

Остаётся меньше месяца до окончания подписки на газету «Авангард» на второе полугодие 2024 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте выписать районку, чтобы быть в курсе местных новостей, а также получить возможность принять участие в розыгрыше ценных призов среди наших подписчиков!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД


Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 22
(12.001)

7 июня 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

12 июня - День России

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Славная история нашего государства, традиции, созидательный труд и воинская доблесть связывают поколения россиян.

Сегодня, в непростое для Родины время, великое наследие предков и достижения современников служат моральным ориентиром, вдохновляют, укрепляют дух нашего многонационального народа в противостоянии внешним угрозам.

Ростовская область вместе со всей страной вносит достойную лепту в общее дело по защите интересов Отечества.

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днём России!

Благодарим за добросовестный труд, вклад в укрепление экономического потенциала, решение социальных задач, поддержку армии.

Желаем здоровья, добра, новых достижений во имя Ростовской области и всей нашей страны!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с Днем России!

12 июня символизирует свободу и независимость нашей страны, этот праздник объединяет всех, кто движется вперед к общим целям на благо будущего своей Отчизны. Любовь к Родине – самая глубокая, значимая и благородная идея, которую россияне передают по наследству своим детям и внукам.

Все мы живём в огромной стране, название которой – Россия. Этот праздник по-настоящему всенародный.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, уважения к славной истории и сегодняшнему дню великой России!

В.Н. ВАСИЛЕНКО,

заместитель председателя

Законодательного Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

Поздравляю вас с приближающимся Днём России!

12 июня для всех нас - один из самых значимых государственных праздников. В этот день мы чествуем нашу Родину, любимую страну, которой бесконечно гордимся. Сегодня Россия демонстрирует всему миру независимость и силу, способность преодолевать трудности и добиваться успеха. Нас не пугают санкции, мы с уверенностью смотрим в будущее, ставим перед собой новые задачи и, невзирая на сложности, идём к намеченной цели. Всё это возможно лишь потому, что народ верит в своё Отечество, поддерживает его, считает свою страну самой лучшей в мире и трудится ради её процветания и развития.

С праздником, дорогие друзья! Здоровья вам и благополучия!

Н.А. ГОНЧАРОВ,

депутат Госдумы ФС РФ по

Белокалитвинскому одномандатному избирательному округу №153.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Днем России!

Этот праздник – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

День России - еще один повод оглянуться назад, задуматься о настоящем и будущем нашего Отечества, о том, что мы сделали и что нам вместе еще предстоит сделать для его укрепления и развития.

Желаю вам и вашим близким мира, добра, здоровья и благополучия!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои самые сердечные поздравления с Днем России!

Праздник 12 июня – один из главных символов современной российской государственности, он объединяет всех граждан России, подтверждая неразрывную связь каждого с родной землей и отчим домом.

В этот день хочу пожелать каждому из вас крепкого здоровья, мира, благополучия, удачи во всех делах и новых достижений!

С.В. САРАТОВ,

и.о. главы администрации Советского района.

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Когда работа – СМЫСЛ ЖИЗНИ



8 июля в России ежегодно отмечается День социального работника - профессиональный праздник работников сферы социальной защиты населения, установленный Указом Президента РФ № 1796 от 27 октября 2000 года.

В МБУ ЦСО Обливского района, отметившем два года назад 30-летний юбилей со дня основания, отчетливо понимают, что их работа – не просто важная социальная функция, а настоящий смысл жизни, причем не только для тех, кто трудится в этой сфере, но и, в первую очередь, для их обслуживаемых: одиноких, престарелых и инвалидов, которым соцработники ежедневно дарят свои доброту, тепло и заботу. И результат этого труда налицо: по итогам деятельности за 2023 год коллектив муниципального бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» вошел в число лучших социальных учреждений региона и был награжден Благодарственным письмом Министерства труда и социального развития Ростовской области за эффективную работу и значительный вклад в развитие системы социального обслуживания населения Ростовской области.

На снимке: директор МБУ ЦСО Обливского района С.П.Халабурдин в момент награждения на областной коллегии Министерства труда и социального развития.

Материал о работе МБУ ЦСО Обливского района читайте на 5-й странице выпуска.

850 детских лагерей



– 29 загородных и санаторных, 820 пришкольных и один палаточный – будут заниматься организацией отдыха юных дончан во время каникул.

В Ростовской области стартовала летняя оздоровительная кампания.

Для детей льготных категорий было закуплено более 24,1 тысячи путевок.

Развиваем креатив

В Ростовской области утверждена межведомственная рабочая группа по развитию креативных индустрий.

Она займется обеспечением внедрения регионального стандарта развития креативных индустрий. Цель, на достижение которой направлен стандарт, – существенно увеличить долю креативных отраслей экономики в общем валовом внутреннем продукте. В регионе

проведена значительная подготовительная работа по внедрению стандарта. Создана инфраструктура для развития отрасли: школа креативных индустрий, инновационно-технологическая площадка «Центр истинных ценностей».

С прошлого года проводятся масштабные форумы: «Креаторика», фестиваль «Мой бизнес. Наш маркет» и др.

Дон в Поднебесной

Губернатор Василий Голубев во главе донской делегации принял участие в Днях Ростовской области в Китае и представил мощный потенциал донского региона, особенно в промышленности и АПК.

Донская продукция в Китае не новинка. Торговый обмен между Ростовской областью и КНР составляет значительную долю в нашем внешнеторговом обороте.

– В 2023 году внешнеторговый оборот Ростовской области превысил 12 млрд долларов, и 10% от этого пришлось на КНР. При том что область поддерживает международные отношения со 140 странами мира. Но главное – что наше взаимодействие с китайскими партнерами растет, – подчеркнул Василий Голубев. – По итогам прошлого года внешнеторговый оборот региона с Китаем увеличился на 41%, экспорт вырос в 2,7 раза, импорт – на 21%.

Губернатор предложил имеющиеся отношения укреплять и развивать в перспективных направлениях, в том числе в машиностроении и других отраслях промышленности. Кроме того, есть возможности для увеличения объемов поставок мяса, зер-



Ростовская область налаживает самые разнообразные внешнеэкономические и культурные связи

на, масличных культур, кондитерских изделий. Еще одной перспективной сферой глава донского региона обозначил продукцию нашего химвома.

С продукцией донских предприятий, туристическими возможностями, инвестиционным потенциалом региона китайцы познакомились с большим интере-

сом, и губернатор провел прямой диалог с представителями бизнес-кругов Поднебесной, ответив на многочисленные вопросы об инвестклимате и условиях партнерства. Представители донской делегации подписали соглашения о взаимодействии между предприятиями, бизнес-объединениями, а также меморандум о развитии сотрудничества между городами-партнерами – Ростовом-на-Дону и Цзинанем – на ближайшие три года.

Еще один важный меморандум

был подписан между Торгово-промышленной палатой области и Китайской торговой палатой по импорту и экспорту продуктов питания, местных продуктов и побочных продуктов животного происхождения. С китайскими партнерами заключены соглашения о поставках донской агропродукции.

– Очень важно, что появились контакты у нашего бизнеса. В Китае востребованы наши предприятия, производящие сельхозпродукцию и не только. Китайс-



Россия и Китай сегодня строят новый мир, а значит, перед нами открыта новая эпоха стратегического партнерства и дружбы.

Василий Голубев

кую сторону интересует масло, продукция переработки зерновых. Также интересует совместный обмен технологиями, который позволяет создавать бизнес, в том числе в Ростовской области, – рассказал Василий Голубев. – Есть предложение о сотрудничестве в создании беспилотной техники, и оно совсем не первое.

Обсуждали в Китае и расширение гуманитарного сотрудничества. Василий Голубев выразил надежду на то, что отношения с КНР уже в ближайшее время начнут развиваться по-новому и более динамично.

Также в рамках Дней Ростовской области в КНР регион принял участие в крупнейшей международной продовольственной выставке «СИАЛ Чайна», где представил богатый ассортимент своей продукции.

Сокровищницы знаний

Ростовская область входит в первую пятерку российских субъектов по развитию библиотечной сети.



Несмотря на современный ритм жизни и появление новых гаджетов, люди продолжают ходить в библиотеки. Сохранить эту традицию и поддержать развитие библиотек на всех уровнях – приоритет государства.

В Ростовской области трудятся более 3,3 тысячи библиотечных специалистов. Они постоянно совершенствуют свои профессиональные навыки. Так, в рамках нацпроекта «Культура» 566 сотрудников библиотек повысили квалификацию на базе центров непрерывного образования.

– На сегодняшний день на Дону свою деятельность осуществляют 1013 библиотек, в том числе три областные и 83 муниципальных детские библиотеки. При этом 803 библиотеки – 79% – расположены в сельской местности. Ростовская область занимает пятое место по библиотечной сети среди российских субъектов, – подчеркивает министр культуры региона Анна Дмитриева.

Донские библиотеки по-прежнему востребованы, чтение остается очень важным и любимым хобби

До 2025 года на реализацию региональной программы модернизации государственных и муниципальных библиотек предусмотрено свыше 600 млн рублей, из них более 450 млн рублей – это средства областного бюджета. Значимые результаты реализации программы уже есть: количество посещений библиотек увеличилось на 5 млн, зарегистрированных пользователей стало больше на 703 тысячи, на 1,5 млн единиц вырос объем выдачи документов.

Для муниципальных библиотек приобретена компьютерная техника, пополнены книжные фонды, отремонтированы библиотеки в Кашарском районе, открыты первые 14 модельных библиотек за счет областных средств и 40 центров удаленного доступа к Президентской библиотеке. Для Донской государственной публичной библиотеки приобретено реставрационное оборудование, планетарный сканер – он позволяет оцифровывать газетный фонд и издания больших форматов. Областная детская библиотека им. В. М. Величкиной пополнила книжные фон-



ды и приобрела новое компьютерное и офисное оборудование.

Ростовская областная специальная библиотека для слепых, являясь единственной библиотекой для инвалидов по зрению в регионе, обеспечивает услугами около 5,5 тысячи пользователей. Здесь создается собственная база цифровых «говорящих» книг с криптозащитой. Приобретена специализированная кабина для оборудования медиастудии «Радуга звука», которая позволяет качественно производить звукозапись аудиокниг, а также создавать звуковые беседы, обзоры новых произведений.



К концу 2024 года в Ростовской области будет открыто еще 11 модельных библиотек.

Мы – за здоровье

При участии добровольцев, общественников, а также трудных подростков на Дону проходит масштабная акция по уничтожению рекламы наркотических средств «Очистим наши улицы!», цель которой – убрать рекламу наркотических веществ со стен, столбов и заборов.

Как отмечает начальник службы по обеспечению деятельности антинаркотической комиссии

Ростовской области Алексей Чванов, вовлечение молодежной аудитории в социально полезную деятельность – одна из эффективных форм профилактической антинаркотической работы. Уничтожение наружной рекламы наркотических средств и психотропных веществ положительно сказывается на наркоситуации в городе, снижая число наркопотребителей и спрос на наркотические вещества.

Врачи на колесах

Врачи Ростовской областной клинической больницы в составе выездных бригад, которые ежемесячно формируются РОКБ, приняли с начала года более 500 человек в Целинском, Миллеровском, Зимовниковском, Пролетарском районах, а также в Новошахтинске. В Миллютинском районе кардиологическая бригада РОКБ проконсультировала 77 человек, в том числе 23 ребенка.

По мнению министра здравоохранения Юрия Кобзева, активное использование выездных форм работы позволяет жителям отдаленных территорий получать высококвалифицированную медицинскую помощь областных специалистов, не выезжая за пределы своего населенного пункта. Именно на это и направлен национальный проект «Здравоохранение».

Александр Скрябин: «Создаем комфортные условия для резидентов»

Особая экономическая зона «Ростовская» была создана в марте этого года по постановлению Правительства России. О том, что даст такая площадка Ростовской области, мы спросили у первого заместителя губернатора Александра Скрябина.

– Александр Юрьевич, в чем особенность и преимущества ОЭЗ «Ростовская»? Чем эта инвестиционная площадка может привлечь инвесторов?

– Особая экономическая зона «Ростовская» стала 34-й зоной промышленно-производственного типа в стране. Работа по ее созданию проводилась по поручению и при поддержке губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева.

Одно из главных ее преимуществ – уникальное расположение. Это территория свыше 300 гектаров в г. Новочеркасске – мощном промышленном центре региона. Рядом – федеральная трасса М-4 «Дон», железнодорожная магистраль, речные и морские порты. Близость к новым регионам также поможет резидентам ОЭЗ продвигать свои товары и искать партнеров в этих регионах.

Особая экономическая зона дает возможности для создания десятков предприятий. Среди бу-



Александр Скрябин считает, что ОЭЗ «Ростовская» может стать базой для множества уникальных предприятий

дущих резидентов ОЭЗ – компании, которые планируют строительство заводов по производству прицепной, полуприцепной и сельскохозяйственной техники, оборудования для очистных сооружений, синтетических смол, производства в области химии и нефтехимии.

– А каковы перспективы развития?

– Законодательством предусмотрена возможность расширения площади ОЭЗ, в том числе в других муниципалитетах региона. Сейчас наша главная задача – создать максимально комфортные условия для резидентов.

Для резидентов особой экономической зоны предусмотрены преференции – прежде всего, налоговые льготы. Федеральная часть ставки по налогу на при-

быль снижается с 3% до 2%. Также резиденты освобождаются от уплаты налога на имущество сроком на 10 лет, по земельному налогу – на 5 лет.

В региональное налоговое законодательство планируется внесение изменений по установлению налоговой ставки по налогу на прибыль в региональной части: 0% – первые пять лет, 5% – с шестого по десятый год и затем – 13,5%. Также будут предусмотрены льготные таможенные платежи.

– Насколько привлекательна эта площадка для зарубежных партнеров и инвесторов из других регионов страны?

– Зарубежные инвесторы, в случае присвоения статуса резидента ОЭЗ, могут воспользоваться всеми преимуществами и льготами, которые действуют на площадке.

Для этого им нужно будет только зарегистрировать в Новочеркасске юрлицо и заключить соглашение об осуществлении деятельности на территории ОЭЗ.

На территории ОЭЗ «Ростовская» планируется применение процедуры свободной таможенной зоны, что также может стать аргументом для инвесто-

ров, которые ведут внешнеэкономическую деятельность.

Потенциал и привлекательность площадки глава региона Василий Голубев уже демонстрировал на крупных международных мероприятиях. В рамках Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum» было подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Ростовской области и компанией «Промышленные проекты» при создании в донском регионе нефтеперерабатывающего производства.

– Планируется ли размещение на территории ОЭЗ малого и среднего бизнеса?

– Безусловно. Мы приглашаем компании, в том числе индивидуальных предпринимателей к сотрудничеству и размещению своих производств на территории особой экономической зоны «Ростовская».



Площадка ОЭЗ уже готова к размещению производств – имеется вся необходимая инфраструктура.



Особый день

200 донских пар выбрали красивую дату 24.05.24 днем своего бракосочетания.

Больше всего браков было заключено в Ростове-на-Дону, Таганроге и Новочеркасске – 85, 15 и 11 пар соответственно зарегистрировали свои отношения. Среди сельских муниципальных образований максимальное количество браков было зарегистрировано в Аксайском и Октябрьском районах.

– Молодые люди для регистрации браков часто выбирают красивые даты. Всего же с начала года на Дону официально оформили свои отношения более 7 тысяч пар, – отмечает начальник управления ЗАГС Ростовской области Ольга Исаенко.

В этом году, который был объявлен президентом страны Годом семьи, каждый месяц содержит в себе красивую дату для бракосочетания.

Общее дело

249 инициатив жителей области реализуется на Дону в рамках губернаторского проекта «Сделаем вместе!».

Областной бюджет поддерживает проекты, финансируя до 95%. Так, в хуторе Александровка Мишкинского сельского поселения Аксайского района завершается благоустройство сквера на территории соснового бора – главной достопримечательности хутора. При благоустройстве пешеходные дорожки прокладывали таким образом, чтобы сохранить растущие здесь деревья. В хуторе Харьковском Азовского района преобразится общественная территория около Дома культуры. В сентябре здесь появится тротуарная дорожка, лавочки, урны, автономные светильники на солнечных батареях. Также обустроят основание под детскую игровую площадку. Благодаря губернаторскому проекту поддержки местных инициатив Чалтырская средняя школа №3 Мясниковского района получила возможность обустроить спортивную площадку на территории стадиона. Работы планируют завершить в июле. И это лишь некоторые примеры.

Напомним, что с этого года по предложению главы региона на 25% увеличен объем финансирования проектов из областного бюджета и на 50% – максимальный размер субсидии на реализацию одного инициативного проекта.

Победители «Зарницы»

В Ростовской области прошла региональная военно-спортивная игра «Зарница-на-Дону».

Мероприятие организуется в рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание» нацпроекта «Образование» и входит в военно-патриотическую программу подготовки молодежи к военной службе «Служу России!». Участие в соревнованиях приняли 60 студентов, объединенных в шесть команд. Традиционно игра состоялась на территории этно-археологического комплекса «Затерянный мир» в хуторе Пухляковском.

– Ребята из года в год возвращаются сюда как в место, где можно проявить и закрепить свои силы в подготовке к военной службе или настроиться перед всероссийскими соревнованиями, – подчеркнул председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

На протяжении трех дней команды соревновались в тематических конкурсах: марш-бросок, армейская полоса препятствий, стрельба из пневматической винтовки и др. Теоретическая часть конкурса включала в себя вопросы по топографии, первой медицинской помощи, огневой подготовке, а также истории Отечества.

По итогам игры 1-е место заняли «Патриоты» (Красносулинский район), 2-е – «Патриоты России» (Волгодонский инженерно-технический институт), 3-е место – «За победу» (военный учебный центр ЮФУ).

ЗНАЙ НАШИХ

Обливские юидовцы успешно выступили в конкурсе «Безопасное колесо - 2024»

Представители Обливского района – юидовцы Обливской СОШ №1 – успешно выступили в финале конкурса «Безопасное колесо – 2024». В нём приняли участие 63 команды из районов и городов Ростовской области.

На этапе «Знаюки ПДД» **Злата Герман** заняла **1-е место**, **Тимофей Усатов** – **2-е место**, общекомандное – **2-е место**.

На этапе «Автогородок»

Тимофей Усатов занял **1-е место**, **Анна Васильева** – **3-е место**, **Антон Парамонов** – **6-е место**, общекомандное – **2-е место**.

На этапе «Фигурное вождение велосипеда» Обливская СОШ №1 заняла **3-е место**.

На этапе «ОБЖ», где участники правильно проложили «Безопасный путь в школу» и нашли нарушителей Правил дорожного движения, а также быстро оп-

ределили, из каких частей состоит велосипед, наши юидовцы были пятыми.

Результаты обливчан в личном первенстве из 252 участников: **Тимофей Усатов -1-е место**, **Анна Васильева – 5-е место**, **Антон Парамонов – 15-е место**, **Злата Герман -15-е место**. В общекомандном зачёте команда награждена кубком победителя финала областного конкурса-фестиваля «Безопасное колесо – 2024».



НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Юные экологи представили свой проект на областном слёте

В Неклиновском районе прошёл X слёт юных экологов Ростовской области, на котором Обливский район успешно представил обучающиеся Солонецкой СОШ им. Героя Российской Федерации М.М. Шаймуратова.

Программа слёта была очень насыщенной, интересной и разнообразной. В рамках презентации муниципального образования юные экологи Солонецкой школы: **Анна Ломоносова**, **Карина Беккерова**, **Софья Касперович**, **Варвара Завьялова** - под руководством педагога **В.И.Худяковой** представили макет на тему: «Сохраним уникальную природу Донского края». Свой макет команда посвятила природ-

ным объектам и восстановлению лесов Обливского района.

Ребята активно участвовали в экологических играх, квестах, работе площадок, мастер-классах и демонстрировали своё

творчество. Юные экологи представили собственный опыт и приобрели практические навыки в организации и проведении различных экологических мероприятий.



Советники директоров школ Советского района стали участниками регионального форума



В Ростовском лицее №11 прошёл II региональный форум «Единый день воспитания в Ростовской области», который объединил 600 советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями из 55 муниципалитетов региона.

Участниками форума стали представители сферы

образования Советского района: муниципальный координатор **Е.И.Паршина** (отдел образования администрации Советского района) и советники директоров школ **А.В.Кутукова-Пятинна** – Советская СОШ, **А.Е.Лукбанова** – Чирская СОШ, **О.В.Кружилина** – Чистяковская ООШ. В рамках форума прошли тематические секции, спикеры ко-

торых представили лучшие воспитательные практики и поделились с участниками накопленным опытом в профессиональной деятельности. Специалисты по воспитанию представили такие востребованные направления, как деятельность медиацентров, кинопедагогика, музейная педагогика, школьное ученическое самоуправление.

ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

Отделение «Первых» открылось в музыкальной школе

В Обливской Детской музыкальной школе создано первичное отделение «Движения Первых». Это

уже 13-е отделение в Обливском районе.

На его открытии учащиеся музыкальной школы:

Анна Васильева, **Варвара Бердник**, **Ярослав Морозов**, **Антон Нурғалиев**, **Александра Нурғалиева**,

Александр Джилкубаев, **Вероника Спицак** - показали свои таланты. Ребята играли на различных инст-

рументах, представив многообразие музыкальной культуры.

Активисты «Движения

Первых» подарили собравшимся флешмоб и исполнили зажигательный танец «Капельки».

В качестве почетного гостя на мероприятие был приглашен главный специалист по молодежной политике администрации Обливского района **Н.Е.Ивахненко**. Он поздравил всех с важным событием и пожелал дальнейших успехов.

На открытии присутствовала директор Обливской Детской музыкальной школы **А.Г.Щепелева**.

Председателем нового первичного отделения стала **Т.В.Комарова**. Декларацию «Движения Первых» торжественно зачитал **Егор Ковалец**.

Все участники мероприятия зарядились хорошим настроением и праздничной атмосферой.

О.БОГДАНОВА,
председатель
местного отделения
«Движения Первых»
Обливского района.



8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Когда работа - смысл жизни



«Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» в Обливском районе функционирует уже более 30 лет. Социальное учреждение было открыто 1 августа 1992 года в соответствии с постановлением главы администрации Обливского района В.Н.Василенко № 345 от 13 июля 1992 года и с тех пор уверенно идет по пути добра и милосердия, выполняя свою главную миссию – оказывать помощь людям. В настоящее время в муниципальном бюджетном учреждении «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Обливского района Ростовской области функционируют 7,5 структурных подразделений: в том числе 3,5 отделений социального обслуживания на дому (ОСО), 2 специализированных отделения социального медицинского обслуживания (СОСМО), социально-

реабилитационное отделение (СРО) и социально-реабилитационное отделение дневного пребывания (СРО ДП). Штат ЦСО насчитывает 160 сотрудников, 91 из них - социальные работники. Социальные услуги получают 794 человека. В общее число обслуживаемых входят 183 инвалида.

За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база учреждения. Закуплены тренажеры для занятий в помещении, а также уличные тренажеры, под которые оборудована площадка. Благоустроена и сама территория – уложено асфальтобетонное покрытие, установлено ограждение. Приобретена мебель, оснащены кабинеты вновь открывшегося социально-реабилитационного отделения дневного пребывания, закуплено необходимое оборудование для предоставления услуг по реабилитации и абилитации ин-

валидов. Произведен текущий ремонт помещений, обновлена компьютерная техника. Также благоустроена территория социально-реабилитационного отделения: уложена тротуарная плитка, разбиты цветочные клумбы, высажены декоративные растения.

Созданная на базе МБУ ЦСО Обливского района в сентябре 2021 года служба «Социальное такси» продолжает оказывать гражданам, проживающим в пределах муниципального образования «Обливский район» и имеющим ограниченные возможности в передвижении, услуги по перевозке специальным транспортом к социально значимым объектам инфраструктуры Обливского района. Также работает мобильная бригада по доставке лиц старше 65 лет в ЦРБ Обливского района на автомобиле «Газель-Некст» для проведения диспансеризации. Доставка граждан осуществляется

не только в медицинскую организацию, но и во вновь открывшееся в 2023 году социально-реабилитационное отделение дневного пребывания МБУ ЦСО Обливского района. Кроме этого, с 2023 года МБУ ЦСО Обливского района совместно с отделом культуры администрации Обливского района, в связи с возникшей необходимостью, производится транспортировка пациентов Обливского района, страдающих хронической почечной недостаточностью и нуждающихся в проведении заместительной почечной терапии методом гемодиализа, до места получения медицинской помощи (г.Волгодонск) и обратно. Транспортировка производится согласно графику, на основании постановления администрации Обливского района.

В ЦСО Обливского района открыта Школа по уходу за пожилыми людьми и инвалидами, позволяющая

обучить родственников граждан пожилого возраста (особенно тех, которые не могут самостоятельно передвигаться и обслуживать себя) необходимым навыкам общего ухода с разъяснением проблемных вопросов оказания помощи близким.

Функционирует пункт проката технических средств реабилитации для инвалидов с нарушениями функции опорно-двигательной системы и маломобильных граждан. Это временное обеспечение техническими средствами реабилитации (ТСР) лиц с ограниченными возможностями инвалидными колясками, ходунками и другими средствами на период ремонта их собственного оборудования или на время ожидания получения ТСР из фонда социального страхования. Граждане могут бесплатно воспользоваться техникой из пункта проката на период болезни или травмы.

В 2024 году МБУ ЦСО Обливского района выдвинул инициативный проект «Точка опоры», направленный на приобретение средств и оборудования для адаптации и реабилитации инвалидов Обливского района. Реализация проекта поможет дооснастить действующий пункт проката. Также, в целях повышения и укрепления уровня здоровья граждан Обливского района, с 1 апреля 2024 года на базе ЦСО Обливского района предоставляется дополнительная социальная услуга - «Соляная комната», способствующая сохранению и укреплению здоровья способом галотерапии, повышающей устойчивость организма к неблагоприятным воздействиям окру-

жающей среды.

С 1 января 2023 года успешно функционирует социально-реабилитационное отделение дневного пребывания, которое относится к полустационарному типу и предназначается для оказания комплекса социальных услуг, направленных на социокультурную, бытовую, медицинскую, психологическую реабилитацию и адаптацию граждан пожилого возраста и инвалидов. На базе социально-реабилитационного отделения дневного пребывания организована клубно-кружковая форма работы по социальной реабилитации пожилых людей, их физической деятельности, организации всестороннего досуга. Проводятся занятия с инструктором по лечебной физкультуре, культорганизатором, психологом. Активно развиваются технологии по обучению пожилых людей: «Компьютерная грамотность», «Финансовая грамотность» и «Школа безопасности жизнедеятельности». Работа отделения, да и в целом самого учреждения - МБУ ЦСО Обливского района - строится таким образом, чтобы люди смогли здесь преодолеть одиночество, наполнить жизнь новым смыслом, новыми впечатлениями, знаниями, умениями; раскрыть свой творческий потенциал, расширить круг общения, научиться любить и ценить все самое лучшее в себе.

По информации
МБУ ЦСО
Обливского района
подготовила
Е.КОПАНЕНКО.
Фото А.АВСЕЦИНА.

МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Сеньшиновцы оборудовали площадку для детворы

В хуторе Сеньшине Обливского района 1 июня, в Международный день защиты детей, было празднично, многолюдно и красиво. Центром притяжения местной детворы стала новая детская площадка, которую поставили, как говорится, «всем миром». Здесь собрались детишки, мамы, папы, бабушки, дедушки и гости.

Яркая игровая зона в центре хутора - результат трудов местных неравнодушных жителей.

С приветственным словом ко всем собравшимся обратились Галина Кузьмина и Тамара Климчук. Они поблагодарили всех спонсоров за участие в работе по благоустройству

детской площадки и вручили им благодарственные письма.

Слова благодарности они также выразили всем участникам благоустройства - детям, взрослым, семьям, принявшим участие в наведении порядка в детской игровой зоне.

Не обошлось в этот день и без сюрпризов для детей. Алла Смолина вручила им памятные сувениры в честь праздника, Николай и Наталья Пчельниковы угостили вкусным мороженым. Для детей также был накрыт сладкий стол. Ребята с большим удовольствием играли, рассказывали стихи, веселились и резвились!

Для детей хутора Сеньши-

на открытие такой игровой площадки стало долгожданным событием. Несколько месяцев трудились хуторяне, почти каждый двор помогал чем мог.

Жители х.Сеньшина выражают благодарность за содействие в ремонте детской площадки главе администрации Обливского сельского поселения Александру Валентиновичу Бутриченко.

Отдельные слова благодарности жителей хутора за финансовую помощь и безвозмездно предоставленные материалы индивидуальным предпринимателям: Евгению Валерьевичу Бессонову, Виктору Николаевичу Щепелеву, Юрию Александровичу

Пашенко, Виктору Сергеевичу Селютину, Андрею Валерьевичу Сметанкину, Александру Николаевичу Овчинникову, Геннадию Васильевичу Штомпелю, Сергею Викторовичу Тюрморозову, Александру Сергеевичу Недодаеву, Николаю и Наталье Пчельниковым.

Жители хутора сердечно благодарят Галину Кузьмину и Тамару Климчук за хлопоты по благоустройству игровой зоны для детей хутора, организацию праздника, посвященного открытию детской площадки и Дню защиты детей!

Жители х.Сеньшина.



КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

Литературные юбилеи

- 55 лет - Ю. Бондарев «Горячий снег»;
- 55 лет - Б. Васильев «А зори здесь тихие...»;
- 55 лет - В. Войнович «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина»;
- 55 лет - Ю. Семенов «Семнадцать мгновений весны»;
- 55 лет - В. Шукшин «Я пришел дать вам волю»;
- 50 лет - В. Быков «Дожить до рассвета»;
- 50 лет - Б. Васильев «В списках не значился».

Литературные юбилеи июня

6 июня – 225 лет со дня рождения русского поэта и писателя **Александра Сергеевича Пушкина** (1799–1837), «Пиковая дама», «Медный всадник», «Евгений Онегин»;
 – 95 лет со дня рождения русского писателя **Виктора Викторовича Конюхова** (1929-2002), «Среди мифов и рифмов», «Петька, Джек и мальчишки», «Третий лишний».
7 июня – 230 лет со дня рождения русского философа и публициста **Петра Яковлевича Чадаева** (1794–1856), «Философические письма», «Апология сумасшедшего».
11 июня – 125 лет со дня рождения японского писателя **Ясунари Кавабата** (1899–1972),

«Тысячекрылый журавль», «Снежная страна», «Мэйдзин»;
 – 110 лет со дня рождения автора повестей и рассказов для детей **Юрия Вячеславовича Согника** (1914-1997), «Исследователи», «Как я был самостоятельным».
19 июня – 100 лет со дня рождения белорусского писателя **Василя Владимировича Быкова** (1924–2003), «Дожить до рассвета», «Сотников», «Мертвым не больно».
23 июня – 135 лет со дня рождения русской поэтессы **Анны Андреевны Ахматовой** (1889–1966), «Четки», «Реквием».



Повышение роли и значимости книги в обществе, стимулирование интереса к чтению – важнейшие задачи в воспитании подрастающего поколения. Проект «**Турь в литературу**», посвященный нашему литературному наследию, напомнит о великих личностях и значимых датах в культуре и истории российского государства, расскажет об интересных фактах из жизни и творчества писателей и поэтов-юбиляров 2024 года, проинформирует о новостях и событиях из мира литературы.

БЛИЦИНТЕРВЬЮ

«Читаем пушкинские строки»

В 2024 году исполняется 225 лет со дня рождения А.С.Пушкина. В год юбилея великого русского поэта своими любимыми строками из его бессмертных произведений делятся жители Обливского и Советского районов. Сегодня стихи Пушкина читают сотрудники Муниципального бюджетного учреждения культуры Обливского района «Межпоселенческая центральная библиотека».

Татьяна Викторовна ЧЕРНИЧКИНА, директор:

- Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
 К нему не зарастет народная тропа,
 Вознесся выше он главою непокорной
 Александрийского столпа.
 Нет, весь я не умру — душа в заветной лире
 Мой прах переживет и тленья убежит —
 И славен буду я, доколь в подлунном мире
 Жив будет хоть один пиит.



Ирина Николаевна КРУГЛИКОВА, заведующий отделом детской библиотеки:

- В пустыне чахлой и скупой,
 На почве, зноим раскаленной,
 Анчар, как грозный часовой,
 Стоит — один во всей вселенной.
 Природа жаждущих степей
 Его в день гнева породила,
 И зелень мертвую ветвей
 И корни ядом напоила.



Оксана Александровна КАРНАУХОВА, ведущий методист:

- Я помню чудное мгновенье:
 Передо мной явилась ты,
 Как мимолетное виденье,
 Как гений чистой красоты.
 В толеньях грусти безнадежной,
 В тревогах шумной суеты
 Звучал мне долго голос нежный
 И снились милые черты.



Елена Николаевна БУТКОВСКАЯ, библиотекарь отдела обслуживания:

Не множеством картин старинных мастеров
 Украсить я всегда желал свою обитель,
 Чтоб суеверно им дивился посетитель,
 Внимая важному суждению знатоков.
 В простом углу моем, среди медленных трудов,
 Одной картины я желал быть вечно зритель,
 Одной: чтоб на меня с холста, как с облаков,
 Пречистая и наш Божественный Спаситель...



Ольга Анатольевна ЗАИМЕНКО, библиотекарь детской библиотеки:

- Блещи среди полей широких,
 Вон он летит!.. Здравствуй, Дон!
 От сынов твоих далеких
 Я привез тебе поклон.
 Как прославленного брата,
 Реки знают Тихий Дон;
 От Аракса и Евфрата
 Я привез тебе поклон.



КРЫЛАТЫЕ ФРАЗЫ МЕСЯЦА

«Хуже всего в жизни неопределенность: она отнимает волю к действию».

(Василий Быков)

«Нет ничего более полезного для нервов, чем подымать там, где никогда не был».

(Анна Ахматова)

КУЛЬТПРОСВЕТ

Обливчане приняли участие в фестивале литературного творчества

В селе Дубовском Ростовской области прошел XIX межрайонный фестиваль литературного творчества «Дар, предначертанный судьбой». Обливский район представили участницы литературного объединения «Родники»: **Галина Усачева, Галина Титоренко, Ольга Богданова, Ирина Павленко** в сопровождении директора межпоселенческой центральной библиотеки Обливского района **Татьяны Черничкиной**.

Мероприятие было посвящено 100 - летнему юбилею образования Дубовского района. В ходе своих выступлений поэты и прозаики де-

лились чувствами патриотизма, любовью к родному краю, его истории и традициям. В дар Обливской МЦБ был передан новый ежегодный литературно-художественный альманах «Наше Слово 9» **Татьяны Мажориной** и книга «Меж двух миров» **Владимира Шалимова** - лауреата литературной премии «Писатель года» в номинации «Юмор».

Как отметили участники мероприятия, фестиваль – это праздник, дающий людям возможность раскрыть свои таланты, свой внутренний мир!



АБИТУРИЕНТУ**О приёме на целевое обучение в медвуз**

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в Белокалитвинском, Тацинском, Морозовском, Милютинском, Обливском, Советском районах информирует о выделении Управлению Роспотребнадзора по Ростовской области на 2024/2025 учебный год квоты приема на целевое обучение по программе «Медико-профилактическое дело» по образовательной программе высшего образования (специалитет) в ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России (РостГМУ).

Прием на обучение проводится на основании результатов единого государственного экзамена (ЕГЭ), признаваемых в качестве результатов вступительных испытаний, или по результатам проводимых РостГМУ самостоятельно вступительных ис-

пытаний. Информация о приеме на обучение (в числе о правилах приема, минимальном количестве баллов ЕГЭ по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение, порядке учета индивидуальных достижений поступающих и других) размещена на официальном сайте РостГМУ rostgmu.ru в разделе «Абитуриенту».

Целевой прием проводится в пределах установленной квоты на основе договора о целевом обучении, заключаемого Управлением с гражданином, изъявившим желание участвовать в целевом приеме.

Согласно части 2 статьи 61 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79 ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», заключение договора о целевом обуче-

нии между государственным органом и гражданином с обязательством последующего прохождения гражданской службы после окончания обучения в течение определенного срока осуществляется на конкурсной основе в порядке, установленном соответственно указу Президента Российской Федерации.

Порядок заключения договора установлен Положением о порядке заключения договора о целевом обучении между федеральным государственным органом или органом публичной власти федеральной территории «Сириус» и гражданином Российской Федерации с обязательством последующего прохождения федеральной государственной гражданской службы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 20.05.2021 г. № 301.

Гражданам, изъявившим

желание участвовать в целевом приеме, необходимо принять участие в конкурсе на заключение договора о целевом обучении по программе «Медико-профилактическое дело» с обязательством последующего прохождения федеральной государственной гражданской службы в Управлении. Информация о конкурсе размещена на официальном сайте Управления <http://www.61.rospotrebнадzor.ru/> в разделе «Об Управлении - Вакансии».

А.НИКОЛЕНКО,
начальник
территориального
отдела Управления
Роспотребнадзора по
Ростовской области в
Белокалитвинском,
Тацинском,
Морозовском,
Милютинском,
Обливском,
Советском районах.

ГАИ ИНФОРМИРУЕТ**Проводится профилактическое мероприятие
“Внимание, дети!”**

ОГАИ МО МВД России «Обливский» информирует о проведении в период с **15 мая по 11 июня 2024 года** на территории Обливского и Советского районов оперативно-профилактического мероприятия «Внимание, дети!».

Дети – это наиболее уязвимая категория участников дорожного движения. Именно поэтому обеспечение безопасности детей на дороге является первоочередной задачей для Госавтоинспекции. В период летних каникул дети большую часть времени проводят на улицах и во дворах, что значительно повышает риск дорожно-транспортных происшествий с их участием. Однако решить данную проблему возмож-

но только совместными усилиями.

Госавтоинспекция обращается к **родителям юных участников дорожного движения:** прививайте детям навыки соблюдения Правил дорожного движения. Ведь самый лучший способ воспитания – это пример взрослых. Объясните ребенку основные правила безопасности на дороге, напомните, что переходить дорогу необходимо только по пешеходному переходу, только на зеленый сигнал светофора и только тогда, когда все автомобили остановились и водители пропускают юного пешехода. Расскажите ребенку, что нельзя выходить и выбегать на проезжую часть дороги из-за

припаркованного транспорта. Если ваш ребенок любит кататься на велосипеде или роликовых коньках, объясните ему, где это можно делать, и обязательно напомните основные правила безопасности на дороге.

Также обращаем внимание водителей!

Будьте предельно внимательны на дорогах, особенно при проезде пешеходных переходов и мест возможного появления детей: отдыха, спортивных и детских площадок, парков и жилых зон. Помните: ребенок видит окружающий мир по-своему, его поведение на дороге непредсказуемо и неожиданно, поэтому в летний период необходимо проявлять повы-

шенное внимание при управлении автомобилем.

Госавтоинспекция рекомендует водителям при перевозке детей строго соблюдать Правила дорожного движения и не забывать, что ребенок, находясь в автомобиле, требует дополнительной защиты и внимания. Перевозите детей в автомобиле с использованием детских удерживающих устройств.

Уважаемые участники дорожного движения! Помните: именно вы являетесь главным примером для детей! Будьте внимательны и дисциплинированы на дорогах – от каждого из нас зависит жизнь и здоровье детей

А.РЕКУНКОВ,
начальник ОГАИ
МО МВД России
«Обливский».

В СОВЕТСКОМ РАЙОНЕ**Провели акцию
“Чудо здесь”**

Сектором по социальным вопросам, спорту и молодежной политике администрации Советского района совместно с ГБУСОН РО «ЦСПСД Советского района» проведена акция «Чудо здесь». Цель мероприятия - популяризация инклюзивного добровольчества среди жителей Ростовской области, детей и подростков, а также развитие системы наставничества между волонтерами.

Также на базе ГБУСОН РО «ЦСПСД Советского района» прошла развлекательная программа, в том числе с участием детей с ограниченными возможностями здоровья.

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ****Какие категории граждан
подлежат
освобождению от
комиссии
при оплате ЖКХ**

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 г. № 1059-р утвержден перечень категорий физических лиц, которые нуждаются в социальной поддержке и подлежат освобождению от комиссионного вознаграждения при внесении платы за жилое помещение и коммунальные услуги, пеней за несвоевременное и (или) неполное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

В соответствии с указанным распоряжением, освобождению от комиссионного вознаграждения при внесении платы за жилищно-коммунальные услуги и пеней подлежат лица старше 18 лет в составе многодетной семьи, получившей такой статус в соответствии с законодательством субъектов Российской Федерации, а также лица, получающие пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Кроме того, от комиссии освобождаются инвалиды, ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, признанные таковыми в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 г. № 1059-р вступает в силу с **1 июля 2024 года**.

**Мошенники могут
выдавать себя
за медработников**

Выявлена новая схема мошенничества: злоумышленники звонят под видом медицинских работников и сообщают о необходимости пройти дорогостоящий курс лечения.

Мошенник представляется помощником «профессора» или «главврача» и сообщает, что результаты анализов, которые гражданин якобы сдавал ранее, требуют лечения. Далее перезванивает «главный врач поликлиники» и сообщает, что за лечение готов взяться профессор медицины, но необходимо пройти курс лечения дорогостоящим препаратом, деньги перечислить сразу.

Если вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно обращайтесь в полицию. Будьте бдительны.

В.ДОЛГОВ,
прокурор Обливского района.

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ**Сообщите о преступлении
по телефону**

Борьба с коррупцией – одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации. В связи с этим руководством Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области уделяется особое внимание вопросам предупреждения, выявления и расследования преступлений в данной сфере.

В зону оперативного обслуживания Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области входят Боковский, Верхнедонской, Советский и Шолоховский районы.

Любой гражданин, который обладает информацией о совершенном или готовящемся преступлении коррупционной направленности, относящемся к подсудственности Следственного комитета Российской Федерации, может позвонить по телефонной линии «Остановим коррупцию» **8 (863) 210-97-76** либо **8(86353)24-1-56** и сообщить о таких фактах.

Д.СОЛДАТОВ,
руководитель
Шолоховского межрайонного
следственного отдела СУ СК
по Ростовской области.